

## Előfizetési ár:

helyben, hához hordva

Negyedévre . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Majelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.  
hoya a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

### Országos iparpártoló szövetség.

Még a választások előtti időszakba esik egy minden jel szerint komoly és szerencsés kezdeményezés egy már több ízben megkísérlett *Országos iparpártoló szövetség* megalakítására. A kezdeményezés egyelőre csak az előkészítés stádiumáig jutott el, minthogy végleges megalakulást a közbejött országos események miatt a kezdeményezők elodázkodónak vélték; de az akció komolyságát máris igazolja a hozzája csatlakozott faktorok komolysága.

A szövetség érdekében kibocsátott tömör felhívást és programot — a melynek végleges formája az Országos Iparegyesületben született meg — a következőkben közöljük:

A magyar ipar pártolása érdekében több ízben megindított hazafias mozgalmakat óhajtuk végre biztos révbe terelni.

Az iparpártolás nemzetalkotó fontosságát ma már nem szükség nálunk magyarítani. Nem magyarizációkra, hanem tettekre van szükségünk ezen a téren, nem jelszavakra, hanem az ezekben rejlő komoly tartalom tudatos megvalósítására.

Minden jó magyar ember szívesen

teljesítene ez irányban kötelességeit, de várja a tájékoztatást, az irányítást.

Ezt akarja megadni a most létesítendő *Országos Iparpártoló Szövetség*, mely elsősorban a fővárosban, azután pedig az ország összes gócpontjain tömöríteni kívánja az erőket, hogy mielőbb pótolja a mulasztásokat és egyengesse, kijelölje a cselekvés utjait a jelenben és jövőben.

Ez a rendszeres munka végcéljában gazdasági erőnk izmos és arányos kifejesztését és gazdasági önállóságunk előkészítését célozza. És ha tömörülve dolgozunk, ezt a nagy célt lassanként meg is tudjuk közelíteni.

Ehhez a hazafias munkához kérjük a legjobbak lelkes közreműködését és aldozatkész támogatását.

A szövetség előzetes programját a következő három pontba foglalta össze az előkészítő bizottság:

1. Az Országos Iparpártoló Szövetség célja az magyar ipar termékeinek rendszeres terjesztése érdekében országszerte állandó mozgalmat szítani, s ez irányban a hatóság, közintézetek, a társas egyletek, a kereskedők, a hölgyvilág, az iskolák, a háztartás és minden más illetékes tényező támogatását minden rendelkezésre álló eszközzel biztosítani az evégből időről-időre,

esetleg bizonyos csoportokra kiterjedő speciális programot megállapítani.

2. Másodsorban hivatása a szövetségnek az iparpártolási akcióból folyó munkája közben az aktuális iparfejlesztésre nézve gyűjtött adatokat, anyagot és szerzett tapasztalatokat az illetékes tényezők segítségével és közreműködésével érvényesíteni.

3. Eszközök a célok elérésére; a hazai megrendelési források rendszeres ismertetése, tájékoztató iroda, esetleg központi organum létesítése, árucarnokok, vándor kiállítások, jutalmak ösztönzések, főleg pedig az agitáció, buzdítás és tájékoztatás, eleven és írott szóval, előadásokban, nyomtatásban, a sajtó és a nyilvánosság más alkalmas organumai révén.

### Visszaemlékezéseim. (1848—1861.)

Irta: Hanusz István.

(Folytatás.)

10

Nemzeti imádságunk Széchényi István levele volt, melyben ő mint alapító, tiltakozott a magyar Tudományos Akadémia tervbe vett elnevetésével szemben. Kézről kézre járt, a másolatainak száma folyton nőtt.

Nemzeti énekünk Tompa verse volt a gólyához „Megenyhült a lég”, ez a sajtótílos nemzeti szó. Itt kell jeleznem, hogy

## TARCA.

### Lóversenyen.

(Budapesti levél.)

— Irta: Sporteman. —

A naptáresinálók szerint ugyan március 21-én kezdődik a tavasz, de ezt csak az elemi iskolákban tanítják így. A diák már tudja, hogy ez csak a hivatalos tavasz. A valóságos tavasz akkor kezdődik, mikor először nyílnak meg a turf kapui.

Minden uralkodás átvétele nagy ünneppé jár, ugy ez is. Százezer ember tódul ki a Stefánia és Aréna utak által határolt birodalomba, hogy jelen legyen az első startnál, mely a valódi tavasz megkezdését jelenti.

Mintha kieserélték volna a fővárost, valóságos zarándoklás van. Már fél kettőkor szállítják kifelé a különböző alkalmatosságok az ünneplő népet. Gyalog, vagy cammogó omnibusz, csöngető villanyos, döcögő konflis, vágató fiakker, sőt száguldó automobil, kinek mire telik. Kint is szépen el vannak különítve, a szűkebb erszényűek a 60 filléres helyen mozognak, a fiakker és automobil büszke gazdája 10 koronát szurnak le a pénztárnál. A forintos helyen meg éppen tarka a társaság.

Pompás kép vasárnap délután a nagy tribün, szebbnél szebb asszonyaival és leányaival. Mindenki pompás tavaszi toaletten. Csak úgy ragyog a sok virág

tól és sok színtől a turf. Barátkozás és udvarlás, érdeklődés és kérdezősködés folyik. Persze mindenki szeretne egy jó tippet.

Mostan felvonulnak a gyönyörű papriák tarka dreszbe öltözött jockeyjükkal és pár galop-ugrásban mutatják, hogy milyen kondícióban vannak. A jó turfman sokat lát egy ilyen próba galopból. A hölgyek többnyire a ló vagy tulajdonosának neve, vagy a dresz színe szerint határozni, hogy melyik lóra teszik fel a konyhapénzből félre tett forintjaikat.

A lovaregylet daliás elnöke felmegy a páholyba és hosszú látesővét a start irányába szegzi. Megszólal a villamos csengő, mely a startot jelzi és mindenki feszült figyelemmel nézi a távesővén a száguldó lovakat. Mikor az egyenesbe fordulnak be (mintegy 100 méterrel a cél előtt), az izgalom a tetőpontra hág. Egypár tulbuzgó játékos az általa megfogadott ló vagy jockey nevét ordítja, mások olyan mozdulatokat tesznek kezükkel és lábukkal, mintha ők ülnének a lovon és biztatni akarnák a paripát. A tempó itt éri el legmagasabb fokát. Az egész pár pillanatra tart. Most felhúzzák a három elsőnek beérkezett ló számát és máris tolonganak a totalisateurnél és bookmakereknél azon boldog emberek, kik eltalálták a versenyt.

Ilyen félén megy a dolog az egy forintos helyen is, csak hogy ott nincs bookmaker, csak totalisateur, amit röviden „toti”-nak hívnak. A rengeteg sok konflis és fiakker-kocsis, automobilchauffeur, stb. itt élvezik ugyan azt, amit

gárdáik pár méterrel arrább. Mivel a forintos helyről nem látni tisztán a lovak befutását, még a verseny után is tart az izgalom, míg a jelzőtáblát fel nem huzzák.

Patriarkálisabb az élet a tulsó oldalon, a „három hatosos” helyen. Itt látni csak, mennyi szakácsné és szobaleány, hordár és esirkefogó van Pesten. Habár a legjobb és leggazdagabb familiák serdülő esemetei is itt kedvelik meg a sportnak ezen legvonzóbb és legizgatóbb nemét.

Itten öt korona a legkisebb tét, de sok embernek nincs öt koronája és mégis szeretne „tenni.” Ezek azután összeállnak kompániába és mutyiban raknak meg egy lovat. Mindig jól szemmel tartva azt, aki a tickeket fogja, hogy el ne szökjék, mivel gyakran vad idegenek szövetkeznek ilyen közkereseti társaság céljára.

Jövő vasárnap lesz a *Király-díj*, a legszebb és legérdekesebb futamunk, melyet, ha az idő kedvez, rendszeren 100.000 ember előtt futnak le és melynek győztes — a ló, nem a jockey — babérkoszorút kap. Érdemes ezt megnézni olyannak is, aki nem játszik és aki, amint mondják, nem ért a lóhoz. Mert ennél káprázatosabb látványt aligha lát más alkalommal.

A verseny után korzó van a Stefánia-uton. Ezer és ezer fogat robog itt fel és alá. Mégis gazdag város vagyunk mi, pedig folyton panaszkodunk, hogy rossz az a viszonyok. Nohát, amíg ennyi fogatra, ennyi pazar toalettre telik, addig ki lehet állni.

A téli évadra **kocsz** nyári beszerzésére előjegyzések elfogadtatnak Rosenbaum A. cég építkezési- és tüzelőanyag üzletében.

sehol sem tanult a diák oly szép, oly fájó nemzeti dalokat akkor, mint a nagyszombati konviktusban. Ez Hidas Kornél tanár műve volt, ki közpályáját honvédséggel kezdte, szombathelyi püspökséggel végezte. E nóták közül többet átplántáltam Szegedre, otthon tanultam el vakációi találkozásokon Nagyszombatban járt pajtásaimtól; ők szép világos kék attilában jártak; az esztergomi bencés tanárok meg megkövetelték a diákságtól, hogy legalább kalpagot viseljen, ha több magyar öltönyre mód nem telik.

Szegeden 1858. októberben az első matematikai órákon az osztrák értékre való átszámítás titkaiba kellett behatolnunk, úgy szölt az előírás. A történet német oktatását pedig úgy oldotta meg dr. Schröck, hogy magyarozott egész éven át vagy háromszor németül, azt a Püdz-féle tankönyvből be is kellett vágnunk, hogyha véletlen valaki alkalmatlan férfiú az iskolát megtalálja látogatni; egyébként magyarozott magyarul, feleltünk neki magyarul, folytattuk a magyar történet tüzetes tanulását Mátyás halálától kezdve. Magunk ellenőriztük, hogy a villámhárító 3 német leckét tudja-e minden diák.

1859. májusban eljutott hozzánk az olasz háború híre, pártállást foglaltunk az olaszok mellett, népszerűek lettek Szegeden az olasz katonák, csak akkor néztünk utána busan, mikor a békekötés után, mint szabad olaszok. fölszabadult hazájukba indáltak. A gimn. ablakai alatt vitte őket utjuk a vasút felé, megengedték tanáraink, hogy leckeóra alatt végig nézhessük elvonulásukat. Öröm sugárzott az olaszok arcán, de nekünk meg kellett hosszabbitanunk a reménység fonálát.

Nemsokára derengeni kezdett, Beszűnt a német tannyelv kényszere a gimnáziumban. Jöttek a Kazinecy ünneplések annak öröme, hogy ő 1759 ben született, fölhangzott a színházban a Himnusz, a Szózat, szabad volt előadni Bánkbánt és azon tapsolni. Egyszer csak azt láttuk, hogy tanáraink egyazon napon valamennyien magyar kalappal cserélték föl a magas tetejét. A hölgyek pruszlikot, magyar mentét, pártát öltöttek; a férfiak magyar ruhát, sastollat, sarkantyut, fokost szereztek, hordtak, mi is. Az arany, ezüst vagy fekete selyem nyakkendőrojt fölött nemzeti szalag díszlett.

Március 15-én mi, VIII. osztálybeliek, misét hallgattunk a templomban, utána fölmentünk a gimnáziumba, élénkeltük a Szózatot. Csőtörtőki szabad nap volt, nem jelentettük be sehol, tanáraink kétségkívül megtudták, de nem szóltak egy szót sem, bizonyára örültek, hogy megeselekedtük. Áprilisban volt a Szechenyi gyász, sorba énekeltünk minden templombeli gyászistentiszteletet. Nem néztük pedig jó szemmel, mikor Benedek Lajos tábornagy, aki hamarjában akkor lett Magyarország főkormányzója, meglátogatta a gimnáziumunkat, mert állg tudott magyarul. Ezt megbocsátottuk Halder Konrád főigazgatónak, mert született bajor volt és érettségi vizsgálatunkon nem elnököl, csak bizonyítványalírás végett jelent meg. Járultunk eleje, és ő azt mondta: „Szeretem a magyar ifjúságot”. Megéljeneztük érte.

Sarkantuval jelentkeztem 1860. aug. 17-én, Peitler Antal József püspök előtt s ő fölvevett soron kívül vácmegyei teológusnak. Utóbb értesültem, hogy ha ez nem történik vala, egy befolyásos ember katonának besoroztatott volna, mivel apám sokszor odaborsolt neki, hogy oly híven szolgálja az osztrákokat. Eredetileg orvosi pályára készültem, csak a bécsi egyetem menthetett volna meg, a pesti egyetemen akkor kivételképp novemberben kezdtek az évet, a sorozás pedig októberben volt. Akkor sem a diákság, sem az egyetemi polgári rang meg nem menthetett, mert az egyik már meg nem volt, a másik meg még nem volt meg. A teológust nem merték sorozásra állítani; nyilatkozott a szeminarium rektora.

Az októberi diploma tiszteletére Te-deumot tartott a jó püspök; mikor a templom ajtóban fogadtuk, a káptalan uraihoz így szölt: „No csak hogy most már rendbe jövünk”. Jóhiszeműleg úgy vélte ő, hogy bemehet a magyar nemzet a Reichsrath-ba. En, dr. Schrök tanítványa, éreztem, hogy nem. A papi erényekkel tündöklő egyházfejedelem nem volt politikus; minket kispapjait is illedelmes magas tetejű kalapban járatott. Ha tudta volna, hányszor vertük be egymás fejét, benn a szeminarium falai között, ránk is szölt egy sétánkon egy öreg ur: Tiszteendő urak, menjenek a Dunapartra sétálni, hadd vigye a szél a fejökről a Dunába azokat a fenývégeket, akkor majd mást ad a püspök.

Ez az öreg ur azok közé tartozott, akik segítettek a fiatalságnak a bécsi gőzhajót minden kiálláskor kifütyülni; a magyar gőzhajó vállalat „Szent István” nevű hajóját pedig, mely ekkor Pest és Esztergom között járt, megéljenezni. Kaptunk is hamarosan olyan kalapot a levett cilinderek helyett, amely legalább nem volt német.

(Vége köv.)

## Politikai hírek.

\* **Tisza István Bécsben.** Gróf Tisza István bécsi időzése foglalta le ma a politikai világ teljes figyelmét. A miniszterelnök távozását kívánja a koalíció, még jobban kívánja a szabadelpvűpárt és tudvalegőleg legjobban kívánja maga Tisza István; ez elegendő ok volt rá, hogy a mai bécsi híreket feszült figyelemmel várja mindenki. Az általános kíváncsiság megbízhatatlan híreket termelt. Délelőtt már azt beszélték a képviselőház folyosóján, hogy Tisza Istvánnak sikerült végleges felmentést nyernie a királytól; később azonban megjött az értesítés, hogy a mai bécsi kihallgatás *nem változtatott a helyzeten*, Tisza István nem tudta felmentését kieszközölni és egyelőre kénytelen helyén megmaradni.

\* **Ügyvezető kormány eszméje.** A bécsi „Neues Wiener Tagblatt” jó értesülés alapján a következő figyelemreméltó jelentést közli:

Tekintettel arra, hogy a felirat előreláthatólag nem fog célt érni s így annak alapján új kormány nem lesz kinevezhető, mértékadó helyen ilyen viszonyok között *ismét előtérbe lépett az ügyvezető kormány eszméje*, amely meg mindig legalkalmasabbnak látszik a legszükségesebb kormányzati teendők elintézésére és azoknak a kérdéseknek megoldására, amelyek a válság magvát teszik. Mindezekből kétségtelen bizonyossággal levonható az a következtetés, hogy egyelőre marad minden a régiben és a király ezuttal *nem utazik Budapestre*, amint eddig májusban rendszeren meg szokott történni.

## Országgyűlés.

A képviselőház ülése.

A mai napnak két szenzációja is volt; az egyik, hogy Josipovich Géza horvát képviselő horvátul kezdett beszélni, amire talán még nem is volt példa 67 óta. Oriási zaj támadt szavaira, de Batthyány Tivadar, a fölirati javaslat előadója közbekiáltott: — Joga van hozzá! Josipovich aztán magyarul folytatta beszédét. A másik szenzáció Apponyi beszéde volt, aki ismeretes ékesszólásával védelmezte a feliratot.

## NAPI HIREK.

### Gyermekgyilkos anyja.

Egy szegény, gyöngelékű leány nagy bünt követett el: Babinszky Magdolna eselédleány a múlt hét derekán leánygyermeknek adott életet. Szülés után rövid idő múlva a csecsemőt megfojtotta. Ennyi volt róla a hiradás. Néhány szóban mennyi tragikum, milyen sötét bűn! Anya, aki önnön gyermekét, testének, lelkének élő és élnivágyó részét tulajdon kezével ölte meg. A gyilkost halállal, vagy életfogytig tartó nehéz rabsággal sújtja, — a gyermekgyilkos anyára, a százsorta, ezerszerte bűnösre pedig eszűpán aránylag rövid szabadságvesztést mér a művelt államok törvényhozása. S valahányszor ilyen eset előfordul, mindig megszólal az álszenteskedők és erkölcsbírák számlálhatatlan nagy serege és elrettentő, súlyos büntetést követel. Különösen az asszonyok, az anyák itélik el a szerencsétlent, mert hiszen ők is láthatják ezt a bünt a legnagyobbnak. De az igazság koránt sines az ő részükön. Az igazi bűnös nem a leány, az áldozat, hanem a férfi, a csábító, aki szégyent és nem ritkán nyomort hoz reá. Csak természetes, hogy az áldozat a szégyentől és nyomortól egy csapással meg akarja szabadítani nemcsak magát, hanem gyermekét is, akire hasonló, vagy még rosszabb sors vár. Ezek a szerencsétlen bűnösök nem szorulnak javításra sem; nem volt még arra példa, hogy ilyen tettet egy anya kétszer kövessen el. Bűnhődését meghozza maga a szörnyű tett, melynek borzalmi kitörülhetetlen nyomot és bélyeget hagynak a lelkén. Ámde a csábítót, aki a gyengeséget, a vér leküzdhetetlen szenvedélyét kihasználva tovább már semmivel sem törődik, sőt tanácsosal, segítséggel mozditja elő sokszor még ezt a bünt is, az ilyen férfit kérlelhetetlen szigorúsággal kellene büntetni. Minden bizonynyal nem is sokára el fog jönni az ideje, hogy ennek szükségességét a törvényhozók is belátják. Csak így és semmi más módon nem lehet csökkenteni a gyermekgyilkosságok nagy számát. —kö.

Kecskemét, május 9.

— **Csáky püspök bérmautja.** Említettük már a napokban, hogy gróf Csáky Károly váci megyéspüspök e hó 20-án, szombaton indul majsai bérmautjára s e közben városunkon is keresztülutazik. E hiradásunk kiegészítéséül tudatják most velünk Félegyházáról, hogy gróf Csáky Károly oda 20-án érkezik és Kiss Boldizsár apátplébánosnál tesz rövid látogatást, mely alkalommal a püspök tiszteletére villás reggeli lesz. Délután kíséretével Majsára utazik, honnan 22-én kocsin érkezik vissza Félegyházára, majd 23-án ismét eltávozik Hatvanba, szintén a bérmautás szentségének kiosztása végett.

— **Egy derék földinkről.** Ilyen címmel megirtuk nemrégiben, hogy milyen lelkes mozgalmat indított Tápé nagyközség katolikus népe az ottani plébánia nagy szeretetben álló adminisztrátora, Bogoss Béla földink mellett, akinek megválasztását a község lakossága egyértelműleg kívánja. Erről a mozgalomról a szegedi lapok is már több meleghangu említést tettek, így többek között a tekintélyes „Szeged és Vidéke” mai számában „A tápéi plébános választás” cím alatt ezeket írja: „Révész Pál bíró, Bonyhádi Sándor jegyző és még 419 tápéi polgár

aláírásával a tápéiak egy küldöttsége kérvényt hozott ma Lázár György dr. polgármesterhez, amelyben azt kéri, hogy a város közgyűlése Bogoss Béla adminisztrátort válassza meg tápéi plébánosnak, akit a tápéiak nagyon megszerettek. A polgármester felvilágosította a tápéiakat, hogy mivel a választás a közgyűlés dolga, — az lévén a kegyur — neki nincsen beleszólása ebbe a kérdésbe, hanem a maga részéről Bogoss Bélát támogatja. A tápéi plébános-választás különben valószínűleg a júniusi közgyűlésen lesz és Bogossnak Deák Antal, a fiatal pap író az ellenfele. Majdnem teljesen kizártnak tartjuk, hogy Szeged város közgyűlése a szeretetnek ily kiváló megnyilatkozásával szemben az ellenkező álláspontra fog helyezkedni.

— **Kinevezés.** A szegedi kir. ítélőtábla elnöke ifj. Hévízi József ügyvédjelölt, kecskeméti lakost, a vezetése alatt álló kir. ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Idős Bodri Benjámín és neje Lukács Erzsébet mint szülők, Bodri Béla és neje Dékány Mária, Bodri Erzsébet és férje Faragó István, Bodri Etel és férje Mak Mihály, Bodri Emma és férje Kerekes József, Bodri Mária és Bodri Anna mint testvérek, sógorok, sógornők, mélyen megsomorodott szívvel jelentik a szeretteit jó fiu, kedves testvér és sógornak *ifju Bodri Benjáminnak* folyó évi május hó 8 án este 8 óraker, 35 éves korában, 3 hónapi súlyos szenvedés és a haldokló szentségének újratos felvétele után történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült teteme folyó hó 10 én délután 4 óraker fog a rom. kath. egyház szertartása szerint — az I. tized, Honvéd-tér 33. számú gyászháztól — a Szent háromság-temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételni. Az engesztelő szent-miseáldozat a megboldogult lelki üdvéért f. hó 10 én reggel fél 8 óraker fog az anyateplomban a Mindenhatónak bemutatni. Kecskemét, 1905. május hó 9 én. Áldás és béke lengjen porai felett!

— **Az uri banda.** Az uri banda tegnapi összejövetelén elhatározta egyhangú lelkesedéssel, hogy nem oszlik föl, hanem együtt marad s megtartja rendes gyakorló óráit mindaddig, amíg csak tagjai életben maradnak. Legközelebbi gyakorló óráját szombaton fogja tartani a Polgári kör helyiségében. Ugyancsak itt fogja megtartani májusi mulatságát is, melyre majd meghívja a banda régi mecénásait. Arról is szó volt ugyan, hogy e mulatságot a műkertben tartják meg, de ez a banda idősebb tagjait igen kimerítette volna.

— **Gazdamajális.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület folyó évi június 1-én áldozó esütőtörökön a kisnyíri állomás mellett elterülő Nyíri erdőben gazdamajalist rendez. A meghívókat ma bocsájtotta ki a rendezőség, az egyesületi irodában az ebédjegyek előre megválthatók.

— **A nagykörösi református gyülekezet gyásza.** A nagykörösi római katolikus eklézsiát a napokban ért nagy veszteség után, melyet plébánosa halálával szenvedett, most a református gyülekezetet sujtotta csapás. Kovács Lajos, az ottani ev. ref. egyháznak egyik köztisztviselője és szeretetben részesült lelkésze, negyvennégy évi lelkészkedése után életének hetvenötödik évében meghalt. Örösi részvét mellett temették el tegnap.

— **A Mollynáriak parancsnoka Kecskeméten.** Vogel Simon ezredes, a harmincegy éves kecskeméti háziezred hazafias érzéseiről ismert parancsnoka, tegnap óta városunkban időzik az ezred itt állomásozó csapatainak megszemlélése végett. Megérkezése után a tisztikar bankettet adott tiszteletére a Beretvás-szállóban. Az ezredes ma reggel részt vett a legénység gyakorlatain s a tapasztaltak fölött leg-

nagyobb megelégedését fejezte ki a tisztikarnak.

— **Közjogi előadások.** Dr. Joó Gyula, a helybeli jogakadémia közjogi professzora külföldi tanulmányuton tölti jelenleg idejét. Helyette a II. éven dr. Novák Ernő, a kir. járásbíróhoz kirendelt ügyészégi megbízott, akadémiai magántanár tartja meg a hallgatóság ritka érdeklődése mellett a közjogi előadásokat.

— **Májusi eső.** A tavaly elmaradt csapadékot az idej esztendő sem igen hozta meg s ilyenformán az egész országban nagy az aggodalom. A gazdák, akik a szárazságot megint rettegni kezdik, állandóan várják az esőt, a kincset érő májusi esőzést, amely jólétet adhat, de amelynek elmaradása elképzelhetlen nyomorba ejtheti ezt az amugy is szegény országot. A talajnedvesség máris oly csekély, hogy egyes helyeken a kutak is kezdenek elapadni, ami már nagy idő óta meg nem történt. Az időjelző állomás napról-napra ígérteti az esőt, és ma reggel kaptunk is belőle valami keveset mutatónak, hanem ez bizony még igeig óráig sem elég.

— **Hock János előadásának jövedelme.** Hock János alsókerületi országgyűlési képviselő mult vasárnap tartott művészeti előadása alkalmával a Jótékony Nőegylet pénztárának tiszta jövedelme 91 korona 20 fillér volt.

— **Kerékpározó diákok.** Az árvaházhoz vezeték ut gyalogjáróján egy idő óta életveszélylyel jár a közlekedés; a kerékpározó diák urak közül néhányan ezt a kitérően feltöltött utat használják gyakorló helynek s kettesével-hármasával száguldanak rajta ide-oda. Sokan még a kedvence kutyáikat is magukkal viszik e rendes sétaura s azok versenyt futnak a biciklikkel, amíg csak bírják. Félhívjuk mindazok figyelmét, akiket illet, a kerékpározási szabályrendelet vonatkozó szakaszára, amely megtiltja s egyszersmind szigorú bírsággal sujtja a járdán való kerékpározást. Ugy tudjuk különben, hogy a rendőrkapitányság is neszét vette a dolgnak s a tettenkapottak megbüntetésére iránt megteszi a kellő intézkedést.

— **Vadászat vadászjegy nélkül.** Erdek határozatot hozott a m. kir. közigazgatási bíróság vadászati ügyben. A felmerült kérdés az volt, hogyha valaki a nélkül vadászik, hogy vadászjegye nála volna, de a vadászattal felhívásra azonnal felhagy, minő következmények érik az illetőt. A közigazgatási bíróság megállapította, hogy ilyen esetben, ha a fél vadászati jegyét utólag bemutatja, csupán bírság alkalmazásának van helyes, azonban nem szolgálhat okul a mulasztás arra, hogy az illető vadászjegye visszavonassák és tőle három következő évre a vadászati jegy kiadása megtagadtassék, mert ebben az esetben jövedéki kihágás esete fenn nem forog.

— **Koszoru a clevelandi Kossuthszoborra.** A magyar főiskolai ifjuság zarándokutat rendez ez év nyarán Amerikába, hogy Kossuth Lajosnak clevelandi éreszobránál a kegyelet adóját lerója. Ez alkalommal érekszorut fognak helyezni a szoborra az egész magyar ifjuság nevében. A gyűjtés e koszorura most folyik országszerte, így a többiek között jogakadémiánkon is, ahol eme szép célra máris jelentékeny összeg gyűlt össze.

— **Állatfölhajtás a zöldvásárra.** A vasárnapi vásár állatfölhajtásáról a rendőrkapitányság a következő statisztikát állította össze: Fölhajtatott 2342 darab szarvasmarha, 926 drb ló, 1499 drb sertés, 4194 drb juh. Eladatott 1220 darab szarvasmarha, 627 drb ló, 608 drb sertés, 428 drb juh.

— **Veszélyes ebmarás.** Liphay Józsefné talfái 132. sz. a. lakosnak a saját kutyája leharapta a bal füle felét; az asz-

zony most erős seblázzal küszködik. Ujabb intő példa ez arra, hogy nem jó a kutyát játékból sem ingerelni.

— **Az anyakönyvi törvény novellája.** Az 1894: XXXIII. t.-c. novellájának már ez év januárjában életbe kellett volna lépnie, ekkor azonban ezt el kellett halasztani júliusra. A viszonyok azonban azóta se változtak s a politikai zűrzavar szülte téttenség most is megakadályozza az anyakönyvi törvény novellájának életbe lépését s ezt újabb miniszteri leirat szerint bizonytalan időre elhalasztották.

— **Állatbetegségek.** Örvedetes hírről számol be Kecskemét th. állatorvosi hivatala: a rühkór szünet félben van, mindössze 6 udvar van még fertőzve. — *Tizsakürtön* ivarszervi hólyagos kiütés lépett föl a lovak közt.

— **A gyümölcs és zöldség értékesítésének reformja.** A kerti növények termelésének fellendítése és az értékesítési viszonyok javítása érdekében június hó első felében értekezlet lesz a földmívelésügyi minisztériumban. Az értekezletre termelők, kereskedők, konzervgyári igazgatók, az összes gyümölcstermelési egyletek és szövetkezetek, nemkülönbön az érdekelt gazdasági egyletek, valamint a kereskedelmi minisztérium és államvasutak hivattak meg. Ennek az értekezletnek föladata lesz javaslatokat tenni oly irányban, hogy a gyümölcs és zöldségtermelés bizonyos gőcpontokat nyerjen, amely gőcpontok a kivitel igényeihez alkalmazkodnának; különösen érdekesebb pontja lesz az értekezletnek, miként lehetne azon az általánosan ismert anomálián segíteni, hogy a termelőktől potom áron megvett gyümölcsért és zöldségért a kereskedők ne követelhesseken oly horribilis árakat a fővárosi és nagyobb vidéki piacokon. Az értekezlet tagjai egyébként a gazdasági viszonyainkra jelentékeny kérdések minden részletét áttekinthető kérdő pontokat kapnak. Az értekezletnek városunkból is lesznek részvevői, mert annak eredménye Kecskemét érdekeire nézve eminens fontossággal bír.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHALY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMAN.**

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

**F e s s**

fiatal, valóban uriaszony, érdeknélküli ismeretségét keresi előkelő, csinos fiatal ember. Választ kér „Viktor 35” jeligére „postestante.”

3786-2-2

**Kiadó üzlethelyiségek.**

III. tized, Budai-nagy-utca 151. sz. Juhász-házban, az Itczés-piaczon **két üzlethelyiség azonnal kiadó.** — Értekezhetni a tulajdonossal II. tized, Homoki-utca 49. szám alatt.

3776 6-3

**K i a d ó!**

Klapka-utca 179-ik számú házban négy lóra istálló, inas-szoba és nyereg-kamrával, jutányos bérért azonnal kiadó. — Értekezhetni

**Goitein Miksa**

3777 Leszámitolóbank titkárával. — 24

## Zongorákat eladásra állandóan tart, esetleg régivel is becserél Wogrincsicz Ferencz

zongora-készítő és hangoló  
Kecskeméten, Gyik-utca 49. sz. alatt.

3778-6-4

**Ruhatisztító- és kelmefestő-  
üzletemet** áthelyeztem folyó évi május  
hó 1-től Nagykőrösi-utca (a  
Nagytakarékpénztár épületében) Lövi Soma-  
féle üzlet szomszédságába Tisztelettel:

### Várad Mihály

3755 kelmefestő és vegytisztító Kecskeméten. 15-9

**Férfi öltönyök vegytisztítása**  
**3 koronától feljebb!!**

## Aki épít vagy épített

ne mulassza el szükségletét

**VeróAlbert** törv. bejegyzett  
cég építkezési és tüzelő-anyag raktárából  
fedezni, mert ott

Dobresti mész, Beocsini román és  
portland cement, Kátránypapir, Ce-  
ment- és márvány-mozaik-lapok,  
Csatorna-csövek, Köpor, Carboli-  
neum és kátrány stb. stb.

**a legolcsóbban és leg-  
jobb minőségben**  
állandóan kapható.

Raktár és iroda: V. t. Szolnoki-u. 184.

3704 Telefon 65. szám. 17-17

## Steiner Mihály törvsz. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 400 holdas birtok haszonbérbe kiadó.  
Egy 50-60 holdas szántó és kaszálóföld haszonbérbe  
kerestetik.  
Vasút állomás mellett egy 310 m. hold szántó és 220  
m. hold kaszáló föld haszonbérbe kiadó.  
Közvetlen a város mellett egy 5 holdas szép szőlő  
lakással jutányosan eladó.  
Borbáson egy 14 holdas szántó és kaszálóföld eladó.  
A X., VI., IV. és V-ik tizedekben olesó házak vannak  
eladók.  
Sarkásban 10 hold fajszőlő eladó, nyárilak, borház,  
kapásiak, istálló stb. van rajta.  
Állomáshoz 15 percnyire 100 m. holdas birtok, mely-  
ből 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold szőlő,  
eladó.  
Talfajában egy 10-12 holdas föld megvétetik.  
Egy 120-150 holdas homokbirtok, melyen kaszáló is  
van haszonbérbe kerestetik.  
Egy 8-10 és 15-20 holdas birtok megvétetik.  
A Rákóczi-út mellett egy ház eladó.  
Szikraalparon a vasuti állomáshoz 10 percnyire egy  
3 holdas birtok, amelyből 1 hold szőlő, 1 hold re-  
gényes fenyves erdő, 1 hold fordított föld olesón  
eladó.  
A várostól 8 kil. egy 135-140 holdas I-ső rendű  
szántóföld eladó.  
Sarkásban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

## Kiadó lakások

Széchenyi-tér 15. számú házban  
**két udvari lakás**  
azonnal kiadó. Mindegyik la-  
kás 3-3 szoba, konyhából és mel-  
lékhelyiségekből áll. Bővebb felvi-  
lágositással szolgál a házban, a  
vagy telephonon

Schwarz Ignác.

3506-?-25

Telephon 78.

## Eladó szőlővesszők!

Beretvás Pálnál Kőrösi-utca 14. sz.  
borüzlet  
60,000 drb fajtisza Olasz-Risling  
5,600 drb Muscát-Lunel  
1,900 drb Szagos 3779-?-4  
1,800 drb Madlein szőlővessző  
ezrenként 6 korona árban eladó.

## Értesítés.

Értesitem a t. közönséget, hogy a  
mai napon I. tized, Vásári-kis-utca  
135. szám alatt (az Ipartestülettel  
szemközt)

állatorvosi rendelő irodát  
nyitottam.

## Forró Lajos

3745 gyakorló állatorvos. 20-13

## Új vegytisztító-üzlet!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség  
beesés tudomására hozni, hogy a III. tized,  
Budai nagy utca 151. számú **Juhász-  
házban**, az **Itezésiacz** mellett  
**művegyészeti és függőnytisztító**  
üzletet nyitottam.

Elvállalok minden, e szakba vágó dolgo-  
kat **jutányos árak** mellett.

A n. é. közönség szíves pártfogásáért  
esedezve, vagyok kiváló tisztelettel:

**Szántó Jánosné**

3769-6-6

vegytisztító.

Az Itezésiacz mellett.

!! Egy pár férfi vagy női czugos vikszoször cipő 2 forint 25 krajczár !!

Figyelem!

Csakis

Figyelem!

3610-20-18

## Weisz Mihály Versenyárú-üzlete

Kecskemét **N.-Budai-utca 161.** Kecskemét

— a volt járásbírósi hivatalal szemben. —

Óriási választék **férfi-, női- és gyermek-czipőkben**. Himzések métere  
6 kr.-tól kezdve. Diszpertlik métere 2 kr.-tól kezdve. Fehérneműhöz czérna csipkék  
méterje 2 kr.-tól kezdve. Harisnyák, Ingek, Gallérok, Kézellők a legolcsóbb verseny-  
árakban. **Munkás fehérnemű** nagy választékban. Női ingek és Blousok.

**Kérem a czimre figyelni!**

Gazdaközönség becses figyelmébe!

A cséplési idényre  
**Józsefaknai kőszén**,  
mely úgy fűtéshez, mint főzéshez egy-  
aránt legjobb tüzelőanyag,  
**100 kilonként 2 kor. 40 fillérért**  
már most előjegyezhető.

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott

**budapesti  
légszesz-kocsz**

nyári beszerzésére előjegyzések legolcsóbb  
ár mellett elfogadtatnak.

Állandó raktár: olfa, vágott  
tüzifa, porosz kőszén, élesdi mész  
és czementekben.

## Üzlethelyiség- változtatás!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű  
közönséget, miszerint az Itezésiaczon levő

## czipész-üzletemet

f. évi május elsejétől Vásári-kis-utca  
138. számú Leitner Ignác úr házába  
helyeztem át.

Egyszersmind tudatom a n. é. közönséggel, hogy  
minden e szakba vágó dolgokat jutányos árak mellett,  
pontosan és legújabb divat szerint készítek.

Csak mérték utáni megrendeléseket fogadok el  
és azokat a legnagyobb szakavatottsággal készítem.

Minden állandó rendelőmnek kisebb  
javításokat díjmentesen eszközölök.

Kérem a n. é. közönség jóindulatú bizalmát s  
magamat nagybecsű pártfogásába ajánlva, vagyok  
kiváló tisztelettel

**Blau Mihály**

3708 czipész. 6-6

## ÜZLET ÁTHELYEZÉS!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és t. megrendelőimet, hogy  
kárpitós-üzletemet  
a róm. kath. egyház itezés-piaczi bérházából a

**Nagykőrösi-utca 18. sz.**

alá, a **Lakatos-utca saraképületébe** helyeztem át.  
Raktáron tartok és készítek minden, a **kárpitós szakba vágó munkákat.**

Ebédelő és nádszékek gyári raktára.

Átalakítások és javítások jutányos áron.

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség eddigi nagybecsű pártfogását  
megköszönve s azt a jövőben is kérve, vagyok teljes tisztelettel: 3266-50-37

**Ségner Lipót**

kárpitós és díszítő Kecskeméten.

Nagykőrösi-utca 18. szám, Lakatos-utca sarak.